mrrinboy / May 20, 2014 09:46AM

<u>一個感人肺腑的故事</u>

結婚那天,媽問我:坐在角落裏象兩個要飯模樣的人是誰?

我看過去的時候,有個老頭正盯著我,旁邊還有個老太太,發現我看著他們時趕忙低下頭。我不認識他們但也不象要 飯的,衣服是新的連折印都看得出來。媽說象要飯的是他們拘僂著身子,老太的身邊倚了根拐杖的緣故。

媽說天池是孤兒,那邊沒親戚來,如果不認識就轟他們走吧。現在要飯的壞著呢,喜歡等在酒店門口,見哪家辦喜事 就裝作親戚來吃黑酒。

我說不會,叫來天池問壹下吧?天池慌裏慌張把我的手捧花都掉地上了,最後吱吱唔唔地說是他們家堂叔和堂嬸。我 瞪了媽媽壹眼:差點把親戚趕走。

媽說天池妳不是孤兒嗎?哪來的親戚呢? 天池怕媽,低頭說是他家遠房的親戚,好長時間不來往了。但結婚是大事 ,家裏壹個親戚沒來心裏覺著是個憾事,所以……

我靠著天池的肩埋怨他有親戚來也不早說,應該把他們調壹桌,既然是親戚就不能坐在備用桌上。天池攔著說就讓他 們坐那吧,坐別桌他們吃著也不自在。

直到開席那桌上也就坐了堂叔和堂嬸。敬謝席酒經過那桌,天池猶豫了壹下拉著我從他們身邊擦了過去。回頭看到他們的頭埋的很低,想了想我把天池給拽了回去:堂叔、堂嬸,我們給妳倆敬酒了!

兩人擡起頭有點不相信的盯著我。二老的頭發都是花白的,看上去很老應該有七八十歲的樣子,堂嬸的眼睛很空洞, 臉雖對著我但眼神閃忽不定。我拿手不確定的在她眼前晃了晃,沒反應。原來堂嬸是個瞎子。 堂、堂叔、堂嬸,這是俺媳婦小潔,俺們現在給妳們敬酒呢!天池在用鄉音提醒他們。

哦、哦。堂叔歪歪斜斜地站了起來,左手扶著堂嬸的肩右手顫微微地端起酒杯,手指背上都是黃黃的繭,厚厚的指夾 逢裏留著黑黑的泥。面朝黃土背朝天的日子讓他們過早地累彎了腰。我驚訝地發現,堂叔的右腿是空的。堂嬸是瞎子 ,堂叔是瘸子,怎樣的壹對夫妻啊?別站了,妳們坐下吧。我走過去扶住他們。堂叔又搖晃著坐下了,無緣由的堂嬸 眼裏忽然就叭塔叭塔直掉淚,看到堂叔無言地拍著她的背。本想勸他們兩句,但天池拉著我離開了。

我跟天池說,等他們回家的時候給他們壹點錢吧,太可憐了。兩人都是殘疾,這日子根本想不通怎麽過。天池點點頭 沒說話,緊緊擁著我。

第壹年的除夕,天池說胃疼沒吃下晚飯回房睡覺去了。我讓媽媽熬點大米粥也跟著進了房。天池躺在床上,眼裏還憋 著淚。

我說天池不帶這樣的,第壹年的除夕就不跟我們壹塊吃晚飯,還跑房裏這樣。好象我們家虧待妳似的,壹過節妳就胃 疼,哪有這樣的事情?其實我知道妳不是胃疼,說吧什麽事?

天池悶了半天說對不起,他只是想起堂叔和堂嬸還有他死去的爹娘。他怕在桌上忍不住,惹爸媽不高興才推說胃疼。

我摟著他說:真是個傻孩子,想他們我們過完年看他們去就成了,再說我也想知道他倆是怎麽過日子的。

天池說算了,那條山路特別難走。妳會累著的,等以後路通了我們生了小孩再帶妳去那看他們吧。

我心裏想說:等我們生小孩的時候他們還不壹定在呢!但沒敢講出來,嘴上說給他們再寄些錢物吧!

第二年的中秋期間我正巧在外出差,中秋節那天又回不了家。我特別想天池和爸媽,我就跟天池煲電話粥。

我問天池想我想得睡不著怎麽辦?天池說就上網或者看電視,再不行就睡那睜著眼睛狠狠得想。

那晚,我們直到把手機聊得發燙沒電為止。 躺在賓館的床上,看著窗外圓圓的月亮,我怎麽也睡不著。睜著眼睛流 著淚想天池、想爸爸、想媽媽。想到天池估計也沒睡著,說不定正在網上神遊。翻身我也打開電腦,重新申請了壹Q Q號名叫"讀妳"想捉弄壹下天池。查了壹下,天池果然在,我主動加了他,他接受了。 我問他:這樣壹個萬家團圓的好日子,妳為什麽還在網上閑逛呢?

他說:因為我老婆在外出差,想她睡不著覺所以就上網看看。

我挺滿意這句話,接著又打出;老婆不在家,可以找個情人代替,比如說網上,聊以****壹下。

半天他才敲出壹行:如果妳想找情人的話,對不起,我不是妳找的人,再見。

對不起,我不是那個意思,妳別生氣。叭叭叭,我趕緊發過去。 過了壹會他問我:妳怎麽也在網上閑逛呢?

我說:我在外打工,現在想爸爸和媽媽。剛剛和男朋友通完電話還是睡不著,就上網了。

我也想我爹和娘,只是,親在外,子欲養而不能。

親在外,子欲養而不能。怎麽講?我把這句話又重復敲了過去。我有點莫明其妙,天池怎麽說這樣的話? 妳叫"讀妳" ,我今天就讓妳讀壹次吧。有些事情放在心裏很久會得病,拿出來曬曬會舒服些,反正妳我也不認識,妳就當作聽壹 個故事吧!於是,我意外地知道了天池壹直隱藏在內心的事情。

30年前,我爹快五十了還沒娶親,因為他腿瘸加上家裏又窮沒有姑娘願意嫁他。後來,莊上來了個要飯的老頭還攙著個瞎眼的女人。老頭病得很重,爹看他們可憐就讓他們在自家歇息。沒想到壹住下那老頭就沒起來過,後來老頭的女兒就是那瞎眼的女人嫁給了我爹。 第二年生下了我。 我家的日子過得很清苦,可我從來沒餓過壹頓。爹和娘種不了田,沒有收入就幫別人家剝玉米粒,壹天剝下來十指全是血泡,第二天纏上布條再剝。為了我上學,家裏養了三只雞,兩只雞生蛋賣錢,留下壹只生蛋我吃。娘說她在城裏要飯時聽說城裏的娃上學都吃雞蛋,咱家娃也吃,將來比城裏的娃更聰明。但他們從來都不吃,有回我看見娘把蛋打進鍋裏後用嘴舔著蛋殼裏剩下的蛋清,我摟著娘嚎啕大哭。說什麽也不肯吃雞蛋了,爹知道原委後氣得要用棍子打娘。最後我妥協,前提就是我們三人壹塊吃。雖然他們同意了,但每次也就象征性的用牙齒碰壹下。

莊上的人從來不叫我名字,都叫我是瘸瞎子家的。爹娘壹聽到有人這樣叫我必定會跟那人拼命。娘看不見就會拿了磚塊亂砸,嘴上還罵著:妳們這些殺千刀的,我們瘸瞎,我娃好好的,就不許妳們這樣叫喚。將來妳們壹個都不如我娃。那年中考,瘸瞎子家的考了全縣第壹的喜訊讓爹娘著實風光了壹把。鎮上替我們家出了所有的學雜費,送我上學的那天爹第壹次出了山。上車的那會,我眼淚撲刺刺的直掉,爹壹手拄著拐壹手替我擦淚:進了城要好好學,以後就在城裏找工作娶媳婦。別人問起妳爹娘妳就說妳是孤兒,沒爹娘,不然別人會看不起妳。特別是娶不上媳婦,人家會嫌棄妳。誤了妳娶媳婦,我都無臉去見老祖。

爹!我讓爹別在說了,這是什麽話,還沒有用呢咋就不認爹娘呢?娘也說這是真話,要聽。妳不記得在學校裏嗎?只要說妳是瘸瞎子家的,別人就會拿白眼擠兌妳。剛開始連老師都不喜歡妳。以後,妳帶了城裏媳婦回家就說俺們是妳的堂叔和堂嬸。娘說完就在那抹淚。爹說,不要把媳婦帶回家,壹帶回來妳娘忍不住就會露餡的。然後往我懷裏揣了十個熟 雞蛋就拖著娘走了。

我的眼淚也撲刺刺地往下掉,殘疾不是他們的錯,那是老天對他們的不公。但他們卻生了壹個完美的天池給我。這個 傻天池,這樣的爹娘,無法再完美了。我很生氣,他怎麽就這麽小看我呢?

那後來,妳就告訴妳媳婦他們是妳堂叔和堂嬸?我敲過去這句話。

本來我不信。媳婦找的是我又不是爹娘,為啥爹娘都不能認呢?不過我在外十年,爹娘壹次都沒去過我的學校。第壹年工作,我想帶他們進城玩玩,他們都不肯,說讓人曉得我爹娘是殘疾人會在我臉上抹黑,影響我娶媳婦。壹輩子都在山裏了不想出去了。娘還說她就是從城裏來的,也沒啥意思。後來,我談了第壹個女朋友,當我認為時機差不多的時候,就帶她回了趟家。誰知到家後,她晚飯都沒留下吃壹頓就走了,我追出去她說,和這樣的人過日子她壹天都過不下去。還說我們家基因有問題,以後的小孩肯定也不會健康。我氣得讓她有多遠滾多遠。回到家,娘在那哭,爹也罵我。說我不聽他們的話,非要斷了咱家的香火不可。

後來,我遇上了第二個女朋友,就是現在我的老婆。我很愛她,做夢都怕失去她,她們家又很有錢,親戚都是些上等 人家,有了前車之鑒我很害怕只能不孝了。但是壹到逢年過節我就想他們,心裏堵得慌,難受。

那妳從來就沒有告訴過妳老婆?也許她不計較這些呢?

我沒說過,也不敢說。如果她同意了我想我嶽母也不會同意的。我和她們住在壹起,嶽父在外是有臉面的人。如果爹娘來了不是在他們臉上抹黑嗎?我也只能在出差學習的時候偷偷回去看上兩眼。謝謝妳聽我說了這麽多,現在我的心 裏舒服多了。 下了網,我依舊沒有覺意。都說兒不嫌母醜,狗不嫌家貧,看看我們都做了什麽?我理解天池的無奈,也了解他爹娘的苦衷。但他們不知道卻將無辜的我陷入了無情無義的逆境之中。

天將放亮時,我敲開了部門經理的門,告訴他下面的事情請他全權處理,我有點非常重要的事情盡快要辦,壹切就拜 托他了。然後簡單收拾壹下行李我就直奔火車站。還好,趕得上頭班列車。

那條山路確實很難走。剛開始腿上還有點勁,後來腳上磨起了泡我就再也走不動了。正是中午時分,太陽又曬得厲害 ,我只有喘氣的份。背來的水差不多快喝完了,我也不知道下面還有多少路程要走。脫下鞋子擠了水泡,那壹會疼得 我都哭出聲來,真想打個電話讓天池來接我回家,最後還是忍住了。從路邊揪壹把蘆葦花墊在腳底,感覺腳上舒服多 了。想到天池的爹娘此時還在家勞作著腿上忽的壹下就來了勁,站起來繼續往前走。

當老村長把我領到天池家門口的時候,那壹片燒得紅紅的晚霞正照在他們家門口的老棗樹上。棗樹下坐著堂叔,哦不、是天池的爹,爹比結婚時看到的老多了,手上剝著玉米,拐杖安靜地倚在他那條殘缺的腿上。娘跪在地上準備收曬好的玉米,手正壹把壹把地往裏擼。這,宛如壹幅畫,而畫中便是這世上最完美的爹娘。

我壹步壹步地往他們跟前走著,爹看到了我,手中的玉米掉在了地上,嘴巴張得老大,吃驚地問:妳、妳咋過來了?

娘在壹旁摸索著問:他爹,誰來啦? 天、天池家的。 啊!在、在哪?娘驚慌失措地找著我的方向。 我彎腰放下行李,然後壹把抓著她的手,對著他們,帶著深深地痛、重重地跪了下去:爹!娘!我來接妳們回家了! 爹幹咳了兩下,淚無聲地從爬滿皺紋的臉上流出。 俺就說,俺的娃沒白養阿!娘把雙手在自個身上來回的搓,然後 把抱住我,壹行行的淚水從她空洞的眼裏熱熱地流進我的脖子裏。

我帶爹娘走的時候村裏是放了鞭炮的。我又為爹娘風光了壹次。 當天池打開門,看到壹左壹右站在我身邊的爹和娘時吃驚不小,怔怔地楞在那,壹語未發。

我說:天池,我是讀妳的人。我把咱爹娘接回來了。這麽完美的爹娘,妳怎麽舍得把他們丟在山裏?

謝謝!

天池泣不成聲,緊緊的抱住我,像他娘壹樣把壹行淚流進我的脖子裏。

[url=http://blog.livedoor.jp/mrrinboy/archives/6519036.html][color=white][size=1px]在美也敵不過青春[/size][/color][/url]

[url=http://mabeliry.namjai.cc/e135622.html][color=white][size=1px]我將繼續我的圓夢之旅[/size][/color][/url] [url=http://lisha1989.seesaa.net/article/396950732.html][color=white][size=1px]一首歌一部電影[/size][/color][/url] [url=http://brendaing.niiblo.jp/e415485.html][color=white][size=1px]DARE鈕將這個很喜歡的稱呼送給妳[/size][/color] [/url]

[url=http://mypaper.pchome.com.tw/lihuamiss/post/1327801303][color=white][size=1px]遇上愛吃醋的妻子怎麼辦[/size][/color][/url]